
ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ УЧНІВ 5 КЛАСІВ 

 

Оцінювання навчальних досягнень учнів 5 класів здійснюватиметься 

відповідно до наказу МОН № 289 від 01.04.2022 року «Про затвердження методичних 

рекомендацій щодо оцінювання навчальних досягнень учнів 5-6 класів, які 

здобувають освіту відповідно до нового Державного стандарту базової середньої 

освіти» 

Відповідно до ступеня оволодіння знаннями і способами діяльності 

виокремлюються чотири рівні навчальних досягнень учнів: початковий, середній, 

достатній, високий. 

Оцінювання здійснюється у процесі повсякденного вивчення результатів 

навчальної роботи учнів, а також за результатами перевірки навчальних досягнень 

учнів: усної (індивідуальне, групове, фронтальне опитування), письмової (самостійна 

робота, контрольна робота, тематична контрольна робота, тестування, та ін.). 

Під час оцінювання навчальних досягнень враховуються дотримання учнями 

принципів доброчесності, а саме: вияв поваги до інших осіб, їхніх прав і свобод, 

дбайливе ставлення до ресурсів і довкілля, дотримання принципів академічної 

доброчесності. У разі порушення учнем / ученицею принципів доброчесності під час 

певного виду навчальної діяльності, учитель може прийняти рішення не оцінювати 

результат такої навчальної діяльності. Поточне формувальне оцінювання 

здійснюється системно в процесі навчання на основі викладеного нижче алгоритму 

діяльності вчителя під час організації формувального оцінювання, що, зокрема, 

забезпечить наступність між підходами до оцінювання навчальних досягнень 

здобувачів початкової і базової середньої освіти: Формулювання об’єктивних і 

зрозумілих для учнів навчальних цілей на певний період (наприклад, заняття, 

тиждень, період, відведений для вивчення теми, тощо). Основою для вироблення 

навчальних цілей є очікувані результати навчання, передбачені відповідною 

навчальною програмою, та критерії оцінювання. Інформування учнів про критерії 

оцінювання, за якими буде визначено рівень їхніх навчальних досягнень на кінець 

навчального семестру та року. Доцільно впроваджувати поступове залучення учнів до 

вироблення критеріїв оцінювання результатів окремих видів навчальної діяльності. 

Надання учням зворотного зв’язку щодо їхніх навчальних досягнень відповідно до 

визначених цілей. Зворотний зв’язок має бути зрозумілим і чітким, доброзичливим і 

своєчасним. Важливо не протиставляти учнів одне одному. Доцільно акцентувати 

увагу лише на позитивній динаміці досягнень учня / учениці. Труднощі в навчанні 

доцільно обговорювати з учнями індивідуально. Зворотний зв’язок надають у 

письмовій, усній або електронній формі, залежно від дидактичної мети й виду 

навчальної діяльності. Створення умов для формування вміння учнів аналізувати 

власну навчальну діяльність (рефлексія). Під час навчальної діяльності доцільно 

спрямовувати учнів на спостереження своїх дій і дій однокласників, осмислення своїх 

суджень і дій з огляду на їх відповідність навчальним цілям. Важливим є створення 

умов для активної участі учнів у процесі оцінювання із застосуванням критеріїв, 

зокрема шляхом самооцінювання та взаємооцінювання, та спільне визначення 

подальших кроків для покращення результатів навчання. Корегування освітнього 

процесу з урахуванням результатів оцінювання та навчальних потреб учнів. 

Підсумкове оцінювання 

Підсумковому оцінюванню (семестровому, річному) підлягають результати 

навчання з навчальних предметів, інтегрованих курсів обов’язкового освітнього 

компонента типового навчального плану. Педагогічна рада закладу загальної 

середньої освіти може ухвалити рішення про оцінювання результатів навчання 

складників вибіркового освітнього компонента. 

Семестрове оцінювання здійснюють з урахуванням різних видів навчальної 



діяльності, які мали місце протягом семестру, та динаміки особистих навчальних 

досягнень учня / учениці. Проведення окремої семестрової атестації не є обов’язковим 

і здійснюється на розсуд закладу освіти. 

Річне оцінювання здійснюють на основі семестрових або скоригованих 

семестрових оцінок. Річна оцінка не обов’язково є середнім арифметичним від оцінок 

за І та ІІ семестри. Для визначення річної оцінки потрібно враховувати динаміку 

особистих навчальних досягнень учня / учениці протягом року. 

Семестрова та річна оцінки можуть підлягати коригуванню. Відповідно до п. 3.2. 

Інструкції з ведення класного журналу 5-11(12)-х класів загальноосвітніх навчальних 

закладів, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 03.06.2008 № 

496, у триденний термін після виставлення семестрової оцінки батьки (особи, які їх 

замінюють) учнів (вихованців), які виявили бажання підвищити результати 

семестрового оцінювання або не були атестовані, звертаються до керівника закладу 

освіти із заявою про проведення відповідного оцінювання, у якій пояснюють причину 

та необхідність його проведення. Наказом керівника закладу створюють комісію та 

затверджують графік і порядок проведення оцінювання. Члени комісії готують 

завдання, що погоджує педагогічна рада навчального закладу. Комісія ухвалює 

рішення щодо його результатів та складає протокол. Рішення цієї комісії є остаточним, 

при цьому скоригована семестрова оцінка не може бути нижчою за семестрову. У 

разі, якщо учневі / учениці не вдалося підвищити результати, запис у колонку 

«Скоригована» у класному журналі не роблять. За результатами оцінювання керівник 

закладу освіти видає відповідний наказ. Коригування річної оцінки здійснюють 

шляхом коригування семестрової оцінки за І та/або ІІ семестр відповідно до п.п. 9-10 

Порядку переведення учнів (вихованців) закладу загальної середньої освіти до 

наступного класу, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 

14.07.2015 № 762 (зі змінами). 

Оцінка результатів навчання учнів є конфіденційною інформацією, яку 

повідомляють лише учневі / учениці, його / її батькам (іншим законним 

представникам). Відомості, отримані під час підсумкового та, у разі застосування, 

проміжного, оцінювання результатів навчання, застосовують у формувальному 

оцінюванні, зокрема, для вироблення навчальних цілей на наступний період, 

визначення труднощів, що постали перед учнем / ученицею, та коригування 

освітнього процесу. 

Критерії та шкала оцінювання 

Оцінювання має бути зорієнтованим на визначені Державним стандартом базової 

середньої освіти ключові компетентності та наскрізні вміння й передбачені 

навчальною програмою очікувані результати навчання для відповідного періоду 

освітнього процесу. Враховуючи ці вимоги, для оцінювання навчальних досягнень 

учнів доцільно керуватися такими категоріями критеріїв: 

розв’язання проблем і виконання практичних завдань із застосуванням знань, що 

охоплюються навчальним матеріалом; 

комунікація (тому числі з використанням інформаційно-комунікаційних 

технологій); планування й здійснення навчального пошуку, робота з текстовою і 

графічною інформацією; 

рефлексія власної навчально-пізнавальної діяльності. 

Під час оцінювання навчальних досягнень важливо враховувати дотримання 

учнями принципів доброчесності, а саме: вияв поваги до інших осіб, їхніх прав і свобод, 

дбайливе ставлення до ресурсів і довкілля, дотримання принципів академічної 

доброчесності. У разі порушення учнем / ученицею принципів доброчесності під час 

певного виду навчальної діяльності, учитель може прийняти рішення не оцінювати 

результат такої навчальної діяльності. Для визначення рівня досягнення учнями 

результатів навчання у закладі освіти можна застосовувати Орієнтовну рамку 



оцінювання навчальних досягнень здобувачів базової середньої освіти або на її основі 

розробити власні критерії та шкалу оцінювання. 

 

 

У пропонованій Орієнтовній рамці оцінювання навчальних досягнень навчальні 

досягнення учнів характеризують за чотирма рівнями: початковий, середній, достатній, 

високий. Заклад загальної середньої освіти може здійснювати підсумкове та, у разі 

застосування, проміжне, оцінювання результатів навчання за рівневою, 12-бальною або за 

власною шкалою оцінювання, затвердженою рішенням педагогічної ради, – за умови 

затвердження правил переведення до системи (шкали) оцінювання, визначеної 

законодавством. 

Результати річного оцінювання відображають у свідоцтві досягнень, яке видають учневі 

/ учениці в кінці навчального року, за системою (шкалою), визначеною законодавством. 

Для забезпечення наступності між підходами до оцінювання результатів навчання 



здобувачів початкової та базової середньої освіти, рекомендуємо у першому семестрі 5-го 

класу підсумкове та, у разі застосування, проміжне оцінювання результатів навчання учнів 

здійснювати за рівневою шкалою, а його результати позначати словами або відповідними 

літерами: «початковий (П)», «середній» (С), «достатній» (Д), «високий (В)», та 

супроводжувати вербальною характеристикою з орієнтацією на досягнення учня / учениці (а 

не на помилки або невдачі). При переході від підсумкового оцінювання за рівневою 

шкалою в І семестрі до оцінювання за бальною шкалою в ІІ семестрі рекомендуємо при 

виставленні річної оцінки орієнтуватись на оцінку за ІІ семестр, а можливу різницю між 

рівнями результатів навчання у І та ІІ семестрах враховувати шляхом виставлення річної 

оцінки, що відповідає вищому показнику. Якщо рівень результатів навчання учня / учениці 

визначити неможливо через тривалу відсутність учня / учениці, у класному журналі та 

свідоцтві досягнень робиться запис «(н/а)» (не атестований(а)). Для розроблення та/або оцінки 

вже розроблених власних критеріїв і шкали оцінювання заклад освіти може використати 

Орієнтовні вимоги до критеріїв та шкал оцінювання. Ці орієнтовні вимоги мають допоміжний 

характер і не є обов’язковими до використання. Рішення про форму оцінювання приймає 

педагогічна рада закладу. 
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